

## ОТЗЫВ

научного руководителя о работе **Фисенко Анны Борисовны** по кандидатской диссертации «**Диалог в поэтическом тексте как проявление идиостиля (на материале лирики В. Полозковой)**», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.1 – Русская литература и литературы народов Российской Федерации

Фисенко Анна Борисовна с 2018 г. по 2021 г. обучалась в аспирантуре по направлению подготовки 45.06.01 Языкознание и литературоведение (Русская литература) в качестве соискателя кафедры филологии и массовых коммуникаций / филологии, лингводидактики и перевода на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.01 – Русская литература / 5.9.1 – Русская литература и литературы народов Российской Федерации. За время обучения зарекомендовала себя как творчески мыслящий исследователь. Посещала и проводила лекции и семинарские занятия, демонстрируя высокую заинтересованность в получении научных и практических знаний.

В период обучения в аспирантуре А.Б. Фисенко принимала участие в грантовой научной деятельности. В 2019 году выиграла конкурс «Персональный Грант ректора для обучающихся в НВГУ» и участвовала (в соавторстве с Ю.К. Савёловой (Задорожиной)) в реализации проекта гранта «Разработка программы курса “Русский как иностранный” для иностранных студентов дальнего зарубежья», что подтверждает разносторонность ее научных интересов.

При написании диссертационного исследования приобрела необходимую научную эрудицию, навыки самостоятельного научного поиска, овладела приемами компьютерной обработки и систематизации информации. А.Б. Фисенко активно *апробировала* свои научные разработки, опубликовав 3 статьи в изданиях, входящих в РИНЦ, и 4 статьи в журналах перечня ведущих периодических изданий, рекомендованных ВАК при Министерстве образования и науки России.

А.Б. Фисенко способна самостоятельно решать поставленные научно-исследовательские задачи, владеет методами и методиками обработки данных. Современные методы структурно-композиционного, компонентного и системно-целостного анализа литературного произведения позволили автору диссертации установить, что диалогическая специфика художественной речи стихотворений Веры Полозковой создает особый идиостиль автора, поскольку для ее лирики характерны диалогичность как намеренное наделение монологической речи чертами диалога и диалогизм как элемент структуры текста и форма организации художественной речи.

Исследование А.Б. Фисенко отличается *актуальностью*, которая обуславливается недостаточной разработанностью вопроса о диалоге в структуре поэтического текста, особенно в жанре лирического стихотворения, а также о диалогичности как особом свойстве лирики.

Исследование направлено на всесторонний анализ диалога как особенности художественной речи лирического произведения и важной составляющей идиостиля поэта с точки зрения их специфики и функций в поэтическом тексте современной поэтессы Веры Полозковой. Трудов, содержащих подробный литературоведческий анализ художественных текстов стихотворений Веры Полозковой, не существует, что еще раз подтверждает актуальность темы исследования.

*Новизна* работы заключается в том, что исследование основано на анализе современной поэзии, а именно творчестве Веры Полозковой, в котором диалогичность выступает, как А.Б. Фисенко доказывает впервые, в качестве одного из проявлений идиостиля.

*Практическая ценность* исследования состоит в возможности использования ее результатов в дальнейших научных исследованиях по теории и истории литературы, а также в практике преподавания филологических дисциплин в высших учебных заведениях. Выводы по теме исследования могут быть использованы студентами и аспирантами для изучения дисциплин «Теория литературы», «Литературоведческий анализ художественного текста», «История современной литературы», в создании учителями-словесниками общеобразовательных учреждений элективов по теме «Современная поэзия».

Считаю, что выполненная А.Б. Фисенко диссертация на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.1 – Русская литература и литературы народов Российской Федерации носит законченный характер.

Научный руководитель:

доктор филологических наук, доцент,  
профессор кафедры филологии,  
лингводидактики и перевода ФГБОУ ВО  
«Нижевартовский государственный университет»

О.М. Култышева

E-mail: [nvsu@nvsu.ru](mailto:nvsu@nvsu.ru)

Тел.: 8 (3466) 44 39 50

628605 ул. Ленина, д. 56, г. Нижневартовск

Подпись Ольги Михайловны Култышевой заверяю.

Ученый секретарь Ученого совета  
ФГБОУ ВО «Нижевартовский  
государственный университет»  
Коваленко Светлана Васильевна



07 сентября 2023 г.